



人民币对美元汇率中间价再跌逾千点

# 央行回应:当前不存在持续贬值基础

中国人民银行决定自8月11日起完善人民币兑美元汇率中间价报价后,11日、12日人民币兑美元汇率中间价分别比上一日出现了接近2%和接近1.6%的贬值。央行新闻发言人12日详解了人民币汇率问题,强调当前不存在人民币汇率持续贬值的基础。中国人民银行研究局首席经济学家马骏12日表示,近两日的人民币汇率波动仍在可控范围之内,但更为重要的是,人民银行在必要的时候完全有能力通过直接干预外汇市场来稳定市场汇率。

## 汇率波动将逐渐趋向合理平稳

短暂的磨合期过后,外汇市场日内的汇率波动以及由此带来的人民币汇率中间价的变动将会逐渐趋向合理平稳。

问 为什么12日人民币兑美元汇率中间价比上一日又出现接近1.6%的贬值?

答:8月12日人民币兑美元汇率中间价与11日中间价变动接近1.6%,再跌逾千点,主要原因是11日公布7月份金融统计数据,在对新数据进行分析和人民币兑美元汇率中间价报价进一步完善的基础上,做市商进一步完善报价。

由于外汇市场存在日内波动,如果上日收盘汇率较上日人民币汇率中间价变动较大,会导致当日人民币汇率中间价相应地较上日人民币汇率中间价有一定幅度变动。11日银行间外汇市场收盘汇率为6.3231元,较11日中间价6.2298元贬值1.5%,这是做市商在12日提供人民币汇率中间价报价时的重要参考,同时做市商也会综合考虑外汇供求和国际主要货币汇率变化的因素,进而形成最终报价。可见,在有管理的浮动汇率制度下,人民币汇率中间价的波动是正常的。

## 影响

### 人民币贬值重创奢侈品牌

人民币贬值对法国路易威登集团、意大利古驰集团等奢侈品牌的影响可谓立竿见影。美国市场观察网站11日援引汇国际集团全球外汇策略部负责人马歇尔·吉特勒的话分析,中国央行的最新举动不利那些对华出口国的货币。

“痛感”最深的奢侈品牌当属意大利菲拉格慕公司。菲拉格慕股价应声下跌5.5%。中国是菲拉格慕最大市场,为其贡献19.5%的年度营收。据美国金融数据软件公司数据,菲拉格慕2014年营收14亿欧元(约合15.5亿美元)。据新华社



## 未来将主要参考市场均衡汇率

未来人民币汇率中间价将主要参考市场均衡汇率形成,同时继续发挥基准汇率指导市场汇率的作用,进一步理顺两者之间的关系。

问 人民币对美元汇率中间价会向市场均衡汇率趋近吗?

答:正如市场人士所说,中间价报价调整有利于减少扭曲,显然有助于推动人民币对美元汇率中间价向市场均衡汇率趋近。在有管理的浮动汇率制度下,市场汇率应当围绕作为基准汇率的人民币汇率中间价波动,市场汇率

与中间价的偏离可以通过市场自身的修复功能来校正。

此次调整做市商报价,使中间价形成更加参考外汇市场总体供求关系,从机制上防止中间价与市场汇率持续大幅偏离,提高了中间价报价的合理性。

## 保持在合理均衡水平上的基本稳定

未来,人民银行将进一步完善人民币汇率市场化形成机制,维护汇率的正常浮动,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

问 人民币汇率会不会出现持续贬值?

答:当前不存在人民币汇率持续贬值的基础。

一是我国经济增速相对较高。

二是我国经常项目长期保持顺差,2015年前7个月货物贸易顺差达3052亿美元。

三是近年来人民币国际化

和金融市场对外开放进程加快。

四是市场预期美联储加息导致美元在较长一段时间走强,市场对此已在消化之中。

五是我国外汇储备充裕,财政状况良好,金融体系稳健,为人民币汇率保持稳定提供了有力支撑。据新华社

## 声音

### 人民币中间价下调 美国怎么看?

人民币中间价下调的消息引发美国各界高度关注,话题涉及人民币汇率市场化改革、中美贸易赤字等多个方面。

#### 美财政部:影响尚待观察

对于人民币中间价下调,美国财政部11日在一份声明中说,目前评估这一举措的全面影响为时尚早。声明还称,美国将关注这些政策变化的落实情况,并继续推动中国改革步伐,包括敦促中方采取更多措施推动汇率市场化和促使经济向更依靠国内需求的增长模式转型。

#### IMF:欢迎中国央行的新举措

IMF11日发表声明,欢迎中国央行的新举措,认为中方应该让市场在人民币汇率形成机制中发挥更大作用。声明说,新举措的影响将取决于如何落实,中国决心让市场在经济运行中起决定性作用,同时正在迅速地融入国际金融市场。在此过程中,增强人民币汇率的弹性对中国至关重要。IMF相信中国能够也应该会在今后两到三年内有效实行浮动汇率制度。据新华社

## 昨日市况

### 上证综指失守3900点

在人民币继续贬值的背景下,12日A股冲高回落、温和收跌。上证综指失守3900点整数位,与深成指同步录得1%以上的跌幅。创业板指数表现较弱,跌幅接近3%。

当日上证综指开盘就跌破了3900点,报3881.23点。早盘沪指一度快速拉升,翻红并上摸3937.77点,但此后开始震荡回落,3900点再度失守。尾盘沪指收报3886.32点,较前一交易日跌41.59点,跌幅为1.06%。深证成指收盘报13117.10点,跌205.98点,跌幅为1.55%。创业板指数表现明显逊于两市大盘,跌2.84%后,以2622.19点报收。

据新华社

## ST股逆袭

### 协鑫集成恢复上市首日暴涨近10倍

ST股再次上演麻雀变凤凰的神话。曾一度面临破产清算的\*ST超日在“变身”协鑫集成后于昨日恢复上市交易,在重返A股市场的第一天就以近10倍的暴涨行情震惊市场。截至收盘,协鑫集成报13.25元/股,暴涨986.07%,全天振幅高达263.11%。

现代快报记者 刘元媛

## 被两度临停 全天仅交易15分钟

昨日大盘飘绿,但有一只逆势大涨的股票备受关注,其以近10倍的巨大涨幅稳坐个股涨幅榜首位,这就是刚刚恢复上市的中小板股票协鑫集成。根据规定,公司股票恢复上市首日,股票交易不设涨跌幅限制。

昨日早盘,协鑫集成以10.98元/股开盘,较前收盘价1.22元/股大涨800%。刚一开盘,协鑫集成就因涨幅过大触发临时停牌。复牌后,协鑫集成出现短暂回落,最低触及10.04元/股,随后快速反弹并再度创出新高至13.18元/股,此时股价已飙升近10倍,同时再一次触发临时停牌。

在最后3分钟的集合竞价阶段,协鑫集成继续上涨,收盘报13.25元/股,全天暴涨986.07%。

由于全天两度被临时停牌,若不包括早盘集合竞价的时间,协鑫集成昨日仅交易了短暂的15分钟,但却以近10倍的暴涨神话惊艳市场。

在股价暴涨的同时,协鑫集成也创下天量成交,昨日成交金额达22亿元。而通过交易所昨日公布的交易公开信息会发现该股卖盘汹涌,其中第一大卖出席位国海证券股份有限公司上海世纪大道证券营业部大笔甩卖4.46亿元,占到总成交量的20%。

相比前五大卖出席位的大手笔,前五大买入席位的买入金额就无法相提并论了,第一大买入席位华泰证券股份有限公司厦门厦禾路证券营业部也只买入了3038万元。

## 大宗交易惊现一折买卖

回溯协鑫集成的过往,其前身为超日太阳,但因经营失败在登陆A股市场不足4年后,超日太阳就陷入濒临破产的困境。最终民营光伏巨头协鑫集团下属江苏协鑫成功借壳超日太阳,股票简称更名为协鑫集成。

值得注意的是,协鑫集成昨日股价暴涨近10倍,但却有资金以超低价卖出。据大宗交易信息披露,昨日协鑫集成有两笔大宗交易,成交价均为1.1元/股,卖方均为海通证券股份有限公司盐城建军中路证券营业部,分别卖出310.47万股和180万股,接盘方为中国银河证券股份有限公司上海东大名路外滩证券营业部和湘财证券股份有限公司深圳深南大道营业部。上述两笔大宗交易总成交金额为539.52万元。

若以昨日收盘价为参照,上述大宗交易价格折价率高达91.7%,甚至比恢复上市前的股价1.22元还要低。面对开盘即暴涨800%的走势,卖方为何会以如此低价抛售股票呢?有分析认为,不排除股东通过大宗交易进行协议转让的方式来避税。如股东以低价将股票转让给关联方,然后再择机通过二级市场卖出以达到曲线避税的目的。事实上,类似这种股票恢复交易首日出现大宗交易折价交易的并不鲜见。去年8月,锌业股份复牌首日暴涨逾106%,但所有大宗交易成交金额均较收盘价出现大幅折价。